

電影中的人生片段

最近一連三天都鑽到戲院去。當人都在談論「那些年，我們一起追過的女孩」，感覺是如何親切熟悉時，我卻有點隔膜。因為我是在女校長大，對男孩子的成長不大了解。但縱使修女管教得嚴，也讓我們玩得瘋，女生的瘋跟男生完全不一樣，尤其是在沒男孩子視線下，全女生的世界，是截然不同的故事。

反之一作死不離三兄弟」的大學生理想，對教育的控訴，以及那些精闢的對話令我更有共鳴，可能我也曾教書，也曾為自己的理想努力過。

誰也想不到我會第一時間去看《潮媽日記》，而且這一齣電影才是令我感受最深。英文名稱《Choi's Law of Laws at Home》較為合適。一位擁有兩名年子女的职业女性，要兼顧家庭、事業，要在職場上力爭上游，要令子女及丈夫生活和諧，她的日子，其實較青春無悔的少年，追尋理想的青年時期更為瘋狂。回想自己，也不知如何走到今天。在香港，這類女性多的是。

我在想那些只懂乖乖聽話讀書的沈佳宜，上到大學會否淪為讀書機器，毫無創意或迷失於現實與理想之間，她的婚禮是電影的完結，其實是另一齣電影的開始。可能她最後成了《潮媽日記》中的主角，為事業、家庭忙得昏天暗地，少年時的情懷早已失落了。

這便是人生吧，無論是從男女校或純女校出來的，女性都要投入與男性一同競爭的戰場。為生計而努力，與現實拼搏，為所扮演越來越多的角色而疲累不堪，忘掉了我是誰。電影反映人生，但只能呈現人生的片段。不同的電影，讓觀眾去選擇重溫人生那一階段吧。

彌猴桃食療

電視女藝人測試日啖四枚彌猴桃(俗稱奇異果)的「減肥法」，結果不能減體重，二肚瀉不適，證明「行不得也哥」。然後，當初信口吹噓「彌猴桃有減肥功能」的人，才補充說「不是人人合適」，這樣不負責任，未免缺乏承擔。前番引《本草綱目》所載，說明彌猴桃適宜有熱的人進食，而且多食必致腹瀉。香港女士的體質，一般虛寒的多，實熱的少，身形嬌小的女士日食四枚彌猴桃必屬過多。盲目跟風，結果大多徒勞無功，兼且損害脾胃。不過這樣大量消費「奇異果」，果腹或會笑逐顏開。

揚言「彌猴桃功能減肥」，顯然是不科學、無根據的空談。二百磅重的大肥佬，腹中宿便多，暢快地「拉」一場，一磅宿便只是總體重的半個百分點，十天療程減他十磅，容或有可能。一百磅重的女士，減一磅就是百分一體重。如果連吃十天而有效，會變九十磅；打個五折，會變八十五磅；若然，則香港市面的減肥店都要關門大吉！

潘國森因為試吃彌猴桃而「致家姐罵」，實在冤枉，便「始作俑者」的原文一看，當中云「彌猴桃發功」，震掉了某人「肚腸的脂肪」云云。這肯定是「不實的謠言」彌猴桃絕對沒有「消脂去膩」的作用。要去油膩，最佳的食療莫過於喝點濃普洱。這才是真正有文獻證、有民俗證的民間智慧。

慈湖老蔣

來到這一座高逾四層樓、號稱全台灣最大的蔣介石銅像前，不禁唏噓。一代風流人物，何堪至此？

跳出框框

銅像支離破碎，由正面看過去，蔣介石腰部兩邊修飾「斬」，僅餘衣服鈕扣部位連接上下身體，像束了小蠻腰；中山裝的兩肩穿孔，衣衫襤褸。從後面看過去，背部空洞一片，像貫穿心臟六腑。

這位曾經叱咤風雲的人物，反攻大陸夢碎，如今寂寞地被遺棄於桃園鄉間一公園，每日笑迎來自大陸的遊客。

兩蔣靈柩安放桃園大溪鎮慈湖，附近一公園收留了一百五十多具蔣介石銅像。四年前阿扁實施「去蔣化」，下令拆除全台蔣公銅像，百具不同姿勢、半身或全身的雕塑，陸續運抵此地，與靈柩為鄰。它們凌亂地散佈園內，像亂葬崗的墓碑。

那一座支離破碎的銅像，原坐落於高雄中正文化中心，二〇〇七年三月市長陳菊下令拆除銅像。為了避免激怒民眾，拆卸工作秘密進行，銅像被搬走。他們用電鋸將銅像切割成二百多塊，身首異處。

事後一個月，陳菊中風入醫院。自此，全台灣行動，心照不宣地悄悄停下來。

破碎的老蔣銅像，部分銅片遺失，拆卸期間未經錄影和編號，原貌難以恢復。如所見，保留了原件的頭、胸、左右手臂和鞋子，再經後現代藝術解構，重新拼湊組合。

銅像今年五月始修復亮相。我們參觀的那一天，舉目皆是大陸遊客；有旅行團一下飛機，即湧來慈湖向靈柩和銅像「參拜」。導遊說，與蔣介石同鄉的浙江遊客，更跪地向老蔣叩頭。

寂寞老蔣，流落異鄉，長憶故里。「慈湖」一名是他悼念母親而起；選擇長眠桃園大溪鎮，是因為那裡風景優美，像他的故鄉奉化溪口。

老蔣靈柩如今以「浮屠」處理；即棺木離地墊高，暫不入土，準備將來運回大陸安葬。



相親成功率有多高呢？網上圖片

「相親」折騰記

堂哥的儿子在一家外企工作，三十有一還未找到合適的另一半。堂哥很着急，跑來找我幫他兒子介紹對象。我想了一會兒，對堂哥說：「你兒子自身條件不錯，研究生畢業，工作也好，身高長相都沒問題，可以報名到電視相親節目上去露露臉，那裡可供選擇的範圍很廣，說不定可牽手成功一位心仪的女孩。」

堂哥認為我说的话有道理，連忙打電話給兒子徵求意見。兒子也同意一試。堂哥很高興，全力拜託我幫助他兒子成全此事。

兒子的個人問題我義不容辭。於是在網上與侄兒聯繫，讓他先註冊了其中一個衛視相親節目的相親網站。然後就靜等佳音。半年後，才接到了這家相親節目的面試邀請。剛開始我和侄兒還有些激動，認為能選中面試起碼也是百個挑一或至少十個挑一吧。

去了相親的面試地點才知道，這種相親節目面試與應聘公務員、事業單位人員面試截然不同，後者是先通過筆試然後以一比三的比例確定面試人員，而相親節目只要報名人員合乎條件都可分批參加面試。我們去的這天上午，就有幾百號人等待面試，一間房子裡擠滿了黑壓壓的人群，走動都很困難，沒辦法，只好按照程序，填表、排號，然後耐心等待。好不容易叫號到侄兒，侄兒興奮衝地進去，很快便回來了。我問他怎麼這麼快？侄兒說這只是初試，主要是自報家門，簡單介紹一下自己，桌前有一部攝像機對着他錄像，報完之後就讓回家等消息。

過了一段時間，接到複試通知。接待我們的是一個女孩子，說侄兒長相還行，表述也算流暢，可以「複試」，並提醒侄兒複試的時候要會說話，夾雜一些吸引人的「亮點」，如言簡意賅地說點自己的精彩故事，最好會表演一些自己的特長。這樣，才有機會被選上。我們連聲道謝後便抓紧时间操練。然而由於缺少舞台經驗加之侄兒表現力不強，最終還是沒能被選中。

侄兒有些氣餒，不想再參加此類電視相親了。我鼓勵他，說失敗是成功之母，有此複試經驗，回去再找文化館的人輔導下，再報其他相親節目，就很有可能被選中。果不其然，侄兒經過訓練報了另一家也較火爆的相親節目後，經過面試、複試後終於脫穎而出。接下來就是配合編導拍攝侄兒有關情況的短片了。又焦急地等待了一個月，這才接到了進節目的通知。

侄兒上台亮相這一天，我和妻子與堂兄夫婦組成頗有陣勢的親友團到節目現場為侄兒助威。侄兒也表現得不錯，剛亮相即獲得24位女嘉賓給的23盞綠燈。我們暗暗為侄兒歡喜，豎起拳頭示意侄兒加油。播放侄兒「基本資料」短片後，不斷有女嘉賓提出各種尖酸刻薄無聊的問題，幸好都被訓練有素的侄兒一一拆招化解，但仍熄滅了8盞燈。可「情感經歷」短片播完後，場上出乎意料地只剩下兩盞燈。這讓侄兒感到有些茫然，也讓現場的我們和其他觀眾感到不解，須知，侄兒沒交過一個真正意義上的女朋友。他所謂的情感經歷只是他上大學時暗戀過一個女同學，而這個女同學對他似乎也似有好感，兩人曾在一起主持過學校的文藝節目，但他一直羞於表白，以至畢業後再也沒有聯繫。沒想到這

也成了軟肋。場上主持人提問有些女嘉賓滅燈的原因時，有個女嘉賓說她不喜歡在愛情上扭扭捏捏的男孩，愛一個人就要大膽去表白。另一個女嘉賓說她不是侄兒的「理想女生」，因為侄兒的理想女生是能和婆婆和睦相處，最好分擔一點家務。她從小就很任性，而且洗衣做飯都是母親包下來。還有些女嘉賓滅燈的原因就更讓人不可思議，說是見別人滅了，自己也沒多考慮就跟着滅了。

真是莫名其妙。更莫名其妙的還在後面。當播放最後一段短片「朋友採訪」，片中有個侄兒的朋友說侄兒講義氣，到酒店聚餐都是侄兒搶着買單時，僅剩的兩盞燈竟齊刷刷地全滅了。場上響起男生敗退的背景音樂，最後一個出場的侄兒無可奈何地退場，我們也無可奈何地離座。

花費了大量精力和差費的「相親」成了一場沒有結果充滿煩惱的折騰，這使我們心裡很糾結。走出節目錄製棚，散場的觀眾議論紛紛，有幾個熱情的觀眾認出了侄兒，安慰他說：「這並不是一個單純的相親節目，而是一個提高收視率擴大廣告效益的娛樂節目，你能選中參加節目就已經很幸運。一度時期，參加相親面試的人數達到十萬人，真正能上節目相親的寥寥無幾。何況場上選男生的女嘉賓該說的話，該做的事大都為編導安排。」這位觀眾說，他有一個漂亮的女同事連續十多期節目都沒有牽手成功，只是導演的安排而已。導演認為她說話風趣，提問的問題有獨到見解，很能吸引觀眾的眼球，於是安排她多呆幾期節目，讓她在最後環節滅燈，並默許她會安排一期優秀男生讓她牽手成功的。而這位女同事也樂於利用這個平台多張揚自己，宣傳自己，於是和導演一拍即合。

另一個觀眾說，即使能在台上牽手成功，也很難

新策梅州受惠

思旋

江山代有才人出，隨着中共十八大快將開幕，各省的人士動身「音樂華」亦將加快啟動。廣東黃華華省長剛履新，省會到人民高度評價的黃華華，人民對他的光榮退選出第一線工作感到惋惜和不捨。慶幸的是熟悉省情和港情、有才子之稱的朱小丹旋即被任命為代省長，深慶得人，聽說朱小丹深受省委書記汪洋的支持。

汪洋書記領導下的廣東經濟跨躍性發展。然而，廣東省山區及東西兩翼與珠江三角洲由地形和經濟發展、營商環境有差距。汪洋在剛履新省委書記後即大力提出以思想解放推動廣東新一輪大發展的新命題，其後省委省政府正式出台了《關於推進產業轉移和勞動力轉移的決定》及有關配套文件，在廣東省全力推進「雙轉移」。由於《決定》和配套文件的完整政策體系以及國際大環境的確實需要，「雙轉移」進一步具體化和可操作性確實初見成效。

客家山區梅州市將於十二月五日舉行第二屆世界客商大會。活動的重要內容之一是廣州(梅州)產業轉移工業園啟動。思旋每年都會返鄉探親，有文化之鄉美稱的梅州有豐富高質素人力資源，近受惠「雙轉移」政策扶持，梅州城鄉面貌日日新。

汪洋書記日前於廣東省政協常委會作重要指示稱，省政協今後要繼續推動廣東省「雙轉移」發揮效益。為此，在港區省政協常委召集人戴德豐博士積極籌組下，今天(廿一日)下午假香港會展中心演講廳舉行廣東省「雙轉移」工作狀況座談會。屆時，省政協協理副主委、廣東省人力資源和社會保障廳負責人在會上向香港業界介紹廣東產業和勞動力轉移工作精神。

走向國際的形象工程

生活語錄 吳康民

內地各大城市樂於承辦國際級的活動和賽事。繼北京申奧成功和舉辦以後，上海又承辦世界博覽會，接着廣州舉辦亞運會，深圳剛承辦大運會。

這些大動作，群眾並不太滿意。所以聽說上海有意主辦再下一屆的奧運會的消息傳出，大部分市民都不贊成。

內地官報的評論說這種申辦國際級活動是「一次遊」，並判定「可以休矣」，批評不可謂不嚴厲了。評論指出，這種舉辦國際活動，「浪費驚人」，但並沒有提高城市的「文化內涵」，改變城市的「精神氣質」。

承辦國際賽事，都圖個表面風光，是走向國際的「形象工程」。中國各大小城市搞形象工程，由來已久，爭相仿效。首先就是興建一座市、縣、鎮以至村鄉的辦公大樓。有的鎮的政府大樓，已可比美發達國家的總統府或國會。有的窮的縣鎮不惜借債興建政府辦公大樓，因為不如此就會被認為該地領導人沒有本事。如此你追我趕，形象工程處處可見。

至於承辦國際活動，更是國際級的形象工程。於是拆除民居，興建場館，刷新市容，改建道路，處處優待。有的地方竟把數以萬計的臨時居民，被認為有礙安插，把之逐出市外。而臨近場館的居民，也對出外和燈光都加以管制。交通受阻，生活不便，不滿之聲，抵消了「二次遊」的聲譽。

我們有的正想在明年看倫敦奧運的熱鬧。倫敦正在鬧窮，近月又在英國出現了一場大騷亂。他們的奧運，既比不上北京奧運，也許還比不上廣州的亞運和深圳的大運呢。

但人家將會以英國的豐厚文化內涵迎接奧運。世界著名戲劇大師莎士比亞的故鄉，泰晤士河的格林威治天文台、大英博物館、馬克思的墓地都是來賓的好去處。倫敦市區是愈老愈香，並不需要東拆西洗刷。

Tmall.com 50% OFF 網購狂歡節 全場5折 全國包郵

11月11日海寶推出半價包郵大促銷。網上圖片 到四點三十九元。全日結束後，交易額已刷新到四點三十九元。全日結束後，交易額已刷新到四點三十九元。全日結束後，交易額已刷新到四點三十九元。

網購狂歡節，全場5折，全國包郵。這是一場網購狂歡節，全場5折，全國包郵。這是一場網購狂歡節，全場5折，全國包郵。